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E313 Geneiken (Lummen)  -  Geluidsoverlast door aanpassingswerken (2)

Aangezien de E313 als het ware recht door het Lummense gehucht Geneiken loopt, is er 
voor deze buurt altijd al een mate van geluidshinder geweest door de autosnelweg. Wat 
betreft geluidsoverlast zaten de testresultaten in 2014 dicht bij de toegestane limiet, 
maar de buurtbewoners legden zich neer bij de situatie die over het algemeen ‘doenbaar’ 
was. Er werden negen metingen uitgevoerd met resultaten tussen de 58,1 dB(A) en 73 
dB(A).

De situatie is echter veranderd door de aanpassingen aan de E313 ter hoogte van 
Geneiken, die werden doorgevoerd in 2018.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 963 van 29 maart 2021 werd de 
uitgevoerde geluidsmetingscampagne ten oosten beschreven als resultaat van het advies 
van de gemeente Lummen. De conclusie van deze meetcampagne was dat de 65 dB(A)-
drempel uit de samenwerkingsovereenkomst IX ter hoogte van twee woningen wordt 
overschreden maar dat er zich te weinig woningen bevinden binnen 100m afstand van de 
snelweg om een wooncluster te vormen. Bijgevolg werden geen milderende maatregelen 
geïnitieerd.

Verder staan er voor wat betreft het advies van de gemeente Lummen ten westen nog 
metingen gepland.

1. Deze metingen moeten voldoen aan de ISO 1996-2 (2017)-norm, waarbij ONO wind, 
meewind (waarbij de wind van de weg naar de woning waait) een minimum 
windsnelheid van 2m/s, een luchttemperatuur tussen 0°C en 30°C, een vlotte 
verkeersstroom en geen regen of sneeuw noodzakelijk is.

Hoe motiveert de minister de keuze voor de gevelbelastingsmeting (volgens de ISO 
1996-2-norm) voor de situatie in Geneiken?

2. Kan de minister onderzoeken of voor wat betreft het betonwegdek van de E313 ter 
hoogte van Geneiken de techniek ‘Next Generation Concrete Surface' kan worden 
toegepast?

3. Zijn er nog andere alternatieve/innovatieve technieken in onderzoek of voorhanden 
voor wat betreft het stiller maken van autosnelwegen?

4. Tussen de aanvraag tot geluidsmetingen, de effectieve geluidsmetingen en de (al 
dan niet) uiteindelijke geluidsmuren zitten verschillende jaren. In de tussentijd 



ondervinden de bewoners van in casu Geneiken wel al de negatieve impact van de 
aanpassingen aan de E313. 

Kan de minister tijdelijke tussenmaatregelen opleggen? Bijvoorbeeld een 
snelheidsbeperking tot 90km per uur (vanaf het stuk waar de aanpassingen al 
doorgevoerd werden zonder geluidsbeperkende maatregelen te nemen)?
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1. Als het geluidsniveau ter hoogte van woningen moet bepaald worden aan de hand van 
metingen, zijn gevelbelastingsmetingen een logische keuze. Gevelbelastingsmetingen 
worden best uitgevoerd volgens een officiële ISO-norm. Vooral omdat de berekende 
resultaten enkel op die manier met elkaar kunnen vergeleken worden. Als er gemeten 
wordt binnen de voorwaarden van de betreffende ISP-norm, wordt de 
meetonzekerheid ook zo klein mogelijk gehouden. Als er buiten die voorwaarden wordt 
gemeten, wordt de onzekerheid groter en zijn de resultaten veel minder betrouwbaar.

2. In Vlaanderen wordt momenteel ook bekeken wat de voor- en nadelen van Next 
Generation Concrete Surface (NGCS) zijn. Ook voor dit wegvak van de E313 is het een 
van de opties die wordt onderzocht. 

3. Er wordt steeds verder onderzoek gevoerd naar innovatieve technieken om 
wegverkeerslawaai te milderen. Een wegverharding in AGT (asfalt met een 
geluidsarme toplaag) of NGCS is bijvoorbeeld het resultaat van recent onderzoek. AWV 
volgt deze evoluties nauw op en beoordeelt de maturiteit en kostenefficiëntie vooraleer 
deze op grote schaal of op drukke wegvakken toe te passen.

4. De invloed van een snelheidsbeperking wordt over het algemeen overschat. Een 
snelheidsreductie van 120 km/u naar 90 km/u resulteert bijvoorbeeld in een concrete 
vermindering van 1 dB(A). Dit is het kleinst waarneembare verschil voor het menselijk 
oor. Het verschil is dermate beperkt doordat de snelheid van het vrachtverkeer in de 
huidige situatie reeds 90 km/u bedraagt.


